



Autor: Marta Dvořáková

Slovo starostky

Vážení a milí spoluobčané,

letošní léto je v plném proudu a spolu s ním si konečně můžeme užívat krásné a slunečné dny, při kterých se nám snad podaří dohnat sluneční deficit z dlouhé zimy. V plném proudu jsou i práce, které probíhají napříč všemi našimi obcemi, a o nich bych vás ve svém článku opět ráda informovala.

Začnu u naší největší stavby, která bude mít přesah i do příštího roku a tou je výstavba vodovodu, kanalizace a rekonstrukce čistírny odpadních vod. Zatímco u vodovodu a kanalizace jsou již páteřní řády z větší části položeny, u rekonstrukce čistírny odpadních vod stojíme na jejím samém začátku. Protože tuto akci nepůjde provést za běžného provozu, vyřizujeme v současné době všechna potřebná povolení, aby čistírna mohla na nezbytně nutnou dobu omezit výkon. To bude chvíle, kdy budeme potřebovat vaši součinnost, spočívající v krátkodobém omezení vypouštění odpad-

ních vod do kanalizace. O těchto krocích budete včas informováni. V současné době již chybí jen položit hlavní vodovodní řády v Hroněticích a na Lánech a poté bude probíhat výstavba jednotlivých přípojek k rodinným domům.

Jak jsem již avizovala v minulých číslech Kostomlatských novin, jedná se nejen o stavebně náročnou akci, ale rovněž o stavbu, která i přes poskytnutou dotaci ve výši cca 70 milionů Kč, výrazně přesahuje finanční možnosti obce. Na konci května si proto obec vzala na dofinancování této akce úvěr, který pokryje nezbytnou finanční spoluúčasť obce při krytí nákladů za provedené práce. Vzhledem k tomu, že vybudování vodovodu mj. zhodnotí všechny nemovitosti v připojovaných obcích, schválilo zastupitelstvo obce příspěvek na vybudování této infrastruktury ve výši 15.000,- Kč za připojovanou nemovitost (pro srovnání: v roce 2009 se vybíral od jednotlivých vlastníků připojovaných nemovitostí příspěvek ve výši 8.000,- a později 12.000,- Kč).

V blízké době proto budou do připojovaných nemovitostí rozeslány příslušné Smlouvy o příspěvku na výstavbu vodovodu. Děkujeme vám předem za pochopení tohoto nezbytného kroku a vstřícnost při úhradě stanovené částky.

Velmi rozsáhlá je i další stavební akce, kterou je výstavba chodníků od kostela k obecnímu úřadu a směrem na Rozkoš. Zatímco na „Cikáncé“ je pěkných pár metrů chodníků již položeno, u výstavby chodníků směrem k obecnímu úřadu se stavba potýká s mnoha problémy z dob minulých. Na několika místech je zde zcela ucpaná dešťová kanalizace, která je navíc poškozená mnoha průrazy, které vznikly při výstavbě přípojek plynu a kanalizace, při neodborném napojení odpadů z některých domů do dešťové kanalizace apod. Doufáme, že se zhotoviteli podaří v termínu všechny tyto problémy odstranit, a že stavba jako taková bude dokončena ve stanoveném termínu do konce října letošního roku.

Pokračování na straně 2

SLOVO STAROSTKY 1

3 ŠKOLSTVÍ

SPOLKY 5

8 PSÁNO V KRONICE

SPORT 9

S podobnými problémy se potýká i další velmi rozsáhlá stavba, kterou je rekonstrukce ulice Doubravská.

I zde je většina sítí uložena v jiných místech, a především v jiných hloubkách oproti podkladům, předloženým při zpracování projektové dokumentace, což stavbě způsobuje nemalé problémy.



Ulice Doubravská, Autor: Ing. Romana Hradilová

Vozovka musela být oproti původnímu stavu zvýšena, což v některých místech způsobí poměrně velkou výškovou nerovnost mezi vozovkou a chodníkem, kterou budeme nuceni řešit keřovou výsadbou.

V části za propustkem směrem na Doubravu je již vybudována vjezdová brána, která by v budoucnu měla zajistit zpomalení přijíždějících vozidel ve směru z Doubravy a podobné bezpečnostní prvky vyrostou i u napojení ulic Školní a Zahradní a dále u hlavní silnice. Termín dokončení celé akce je do konce listopadu 2023, a tak i v tomto případě budeme doufat, že vše půjde podle plánu a do konce roku bude tato lokalita bez omezení.

Velmi rozsáhlou rekonstrukcí prochází opětovně i naše základní škola. Práce probíhají aktuálně v pavilonu „C“ a částečně i v chodbě před jídelnou a hlavním vchodem.

V prvním patře byly v rámci prací zcela odstraněny všechny azbestocementové příčky, které jsou v současné době nahrazovány sádrokartonovými, byla zde položena zcela nová kanalizace a budují se nové toalety pro žáky i veřejnost. I zde čelí zhotovitel mnoha nestandardním vlivům, jako jsou například různé výšky podlah v jednotlivých učebnách a kabinetech, různé výšky překladů u dveří apod. Po vzájemné dohodě jsou tyto zjištěné stavy postupně napravovány, aby stavba do budoucna odpovídala všem normám a požadavkům. Největší záhadou pro nás pro

všechny ale byly zcela jistě zatopené šachty pod školní chodbou, do kterých neustále natéká voda. Protože z dostupné projektové dokumentace nelze zjistit, kam toto původní potrubí vede, museli jsme objednat kamerové zkoušky, které nám doufám pomohou tuto záhadu rozluštit.



Autor: Ing. Romana Hradilová

Jedinou stavbou, která se již stavebně chýlí ke konci, je dlouho očekávaná rekonstrukce posledního pavilonu mateřské školy, jejímž cílem je kromě celkového navýšení kapacity naší mateřské školy i sjednocení vzhledu s ostatními pavilony. Kromě úpravy střechy zde byly provedeny i stavební práce, spočívající v rozšíření prostoru pro spaní dětí, v osazení nových, větších oken, která zajistí více světla do tohoto prostoru a osazení panelů, které zlepší akustiku v prostorách školky. Teprve poté, co bude i tento pavilon řádně zkolaudován, bude možné požádat hygienu a krajský úřad o navýšení celkového počtu dětí ve školce. Těšíme se, že se nám tak od nového školního roku podaří uspokojit většinu rodičů, kteří požádají o umístění svých dětí do mateřské školy. Teď už jen zbývá dovybavit pavilon nezbytným nábytkem a jako třešničku na dortu máme objednanou kresbu posledního „zeleného“ Kašpárka na fasádu domu.

Věřte mi, že i když jsme se snažili o poctivou přípravu všech staveb, realita nás u většiny z nich dokázala pořádně překvapit a prověřit naše schopnosti rychle reagovat na vzniklé změny. Také pro většinu z vás znamenají probíhající stavební práce určitá menší či větší omezení. Znovu vám proto děkuji za trpělivost a shovívavost, protože bez vašeho přispění by tato díla vznikala velice obtížně.



Autor: Ing. Romana Hradilová

Jako odměna pro nás pro všechny snad budou plánované oslavy 800. výročí od první zmínky o obci Kostomlaty. Je to významné jubileum, které v letošním roce spolu s Kostomlaty slaví i mnoho dalších obcí, které byly v roce 1223 v klášteře svatého Víta v Praze poprvé písemně zmíněny v listině pražského biskupa Peregrina. Díky tomu slavíme stejné výročí jako Poděbrady, Rožďalovice, Všechny a další obce. Pro veřejnost je připraven bohatý program, který bude probíhat v prostorách fotbalového hřiště, cvičného fotbalového hřiště a v prostorách kostela a fary. Oslavy budou zahájeny 26. srpna 2023 ve 12:30 hod. na pódiu na cvičném fotbalovém hřišti, kde bude až do večerních hodin probíhat hlavní program. Na volejbalových kurtech bude probíhat tradiční posvícenský volejbalový turnaj smíšených družstev a na faře a farské zahradě bude pro všechny zúčastněné připravena tzv. „klidová zóna“, neboli místo pro setkávání, kde bude možné si objednat kávu či zákusek a potkat se se svými známými a blízkými. Jediné, co se nám u této akce nepodařilo dopředu zajistit, je počasí. Budeme si proto přát, aby nám všechno klaplo a my si mohli toto významné jubileum užít za plného sluníčka a s dobrou náladou.

Přeji Vám krásné letní dny plné pohody a dovolenkových zážitků.

S úctou,
Ing. Romana Hradilová, starostka obce

Posvícenská mše

V neděli 27. srpna vás srdečně zveme do kostela sv. Bartoloměje na tradiční posvícenskou mši svatou, která se bude konat od 11:00 hodin.

Dále děkujeme všem účinkujícím i návštěvníkům červnové Noci kostelů za jejich přízeň a těšíme se na další setkání.

Farníci



Osvěta

Na naší základní škole se pro žáky druhého stupně dne 7. června uskutečnila preventivní a osvětová hodina o bezpečném chování na vodě a u vody.

Školu navštívili zaměstnanci Státní plavební

správy a představili hlavní činnosti úřadu. Probírali s žáky, jak se bezpečně pohybovat u vody a ve vodě jako koupající se a při sportovní činnosti, například na kánoích, paddleboardech, raftech apod. Žáci se zástupci Státní plavební správy aktivně spolupracovali a o přednášených tématech debatovali.

Žáci 8. třídy poznatky z osvětové hodiny využili na třídním výletu, kdy sjížděli na raftech řeku Jizeru z Líšného do Dolánek.

Mgr. Jiří Bašus
ZŠ Kostomlaty



Zdroj: Archiv ZŠ Kostomlaty



Zdroj: Archiv ZŠ Kostomlaty

Vídeň

V pondělí 12. června jsme se vydali navštívit hlavní město Rakouska – Vídeň s jeho proslulou zoologickou zahradou v Schönbrunnu, ve které jsme mohli pozorovat pandy, které jsou největším lákadlem místní ZOO. Poté jsme se spolu s průvodcem vydali na

prohlídku centra Vídně s proslulými památkami. Navštívili jsme také zábavní park Prater, kde jsme si užili mnoho zábavy na zdejších atrakcích.

Žáci 7. a 8. třídy



Zdroj: Archiv ZŠ Kostomlaty



Zdroj: Archiv ZŠ Kostomlaty

Zpráva ze školní družiny

Podle pověstí se traduje založení naší obce k roku 1223, kdy se objevily první zmínky. Letos slavíme 800 let jejího založení. Vydali jsme se tedy Po stopách historie Kostomlat, objevovali jsme a poznávali.

Na naší cestě nás provázely spousty pověstí. Přes historické budovy a významné osobnosti jsme se dostávali na místa málo známá i neznámá.

Celoroční hru jsme zakončili questingem, dozvěděli jsme se něco dalšího o místě, které jsme navštívili, a přes tajemství se dostali až k pokladu.

Mgr. Libuše Břeňová



Zdroj: Archiv ZŠ Kostomlaty

Výtvarné úspěchy

Výprava na předání cen soutěže Požární ochrana očima dětí

Vyhlášení a předání cen proběhlo dne 16. 6. 2023 ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem Středočeského kraje, Územní odbor Nymburk, stanice HZS Nymburk.

Zde pro nás bylo připraveno pohoštění v podobě švédských stolů. Po slavnostním vyhlášení následovalo představení techniky HZS ÚO Nymburk.

Naše škola byla opravdu úspěšná. Celkem získala několik ocenění v okresním kole a jednu cenu v kraji.

V kategorii mladších žáků obsadila 1. místo Michaela Balcová. V kategorii starších žáků získala 2. místo Anděla Ilková a 3. místo Natálie Hrázská. Eliška Černá zvítězila v kategorii digitálních technologií v okresním kole a zároveň byla oceněna 2. místem v krajském kole.



Zleva: Michaela, Natálie, Anděla, Eliška

20 let budovy DDM Symfonie Poděbrady

V rámci oslav 20 let budovy DDM Symfonie Poděbrady se naše škola úspěšně zapojila do výtvarné soutěže Poděbradské domy.

Blahopřejeme Sofii Pilátové za 3. místo v této soutěži.

Kolorované kresby výherců jsou průběžně k vidění v poděbradských budovách. Z vybraných obrázků se připravují omalovánky.

BEZPEČNÁ CESTA DO ŠKOLY

Slavnostní vyhlášení a předání cen celorepublikového kola výtvarné a literární soutěže

BEZPEČNÁ CESTA DO ŠKOLY proběhlo 27. 6. 2023 v Muzeu Policie České republiky v Praze.

Blahopřejeme ANDĚLE ILKOVÉ k 1. místu ve výtvarné soutěži v celorepublikovém kole.

Mgr. Soňa Váňová



Zdroj: Archiv ZŠ Kostomlaty



Zdroj: Archiv ZŠ Kostomlaty

Klub kamarád



V pátek 31. 3. se uskutečnilo pohádkové nocování Noc s Andersenem se 70 dětmi 1. stupně základní školy.

Tentokrát jsme se vydali s Bohumilem Říhou na Honzíkovu cestu.

Na jaře proběhla sběrná kampaň Recykluj mobil - charitativně ekologický sběr mobilů v KNIHOVNÁCH 2023. Spolu s námi jste podpořili koupí kytičky Ligy proti rakovině.

Vítězka soutěže Semínkovny byla vyhodnocena ještě před uzavřením knihovny, paní Míše gratulujeme. Již v tomto čase se připravujeme a připomínáme, že je ideální čas na sběr semínek, nzapomeňte využít podzimní Semínkovnu. Můžete i Vy semínka přinést a na oplátku třeba objevíte, co Vám na zahrádce schází.

I letos jsme v knihovně přivítali a uvedli mezi čtenáře 22 prvňáčků.

Slavnostní Pasování na čtenáře proběhlo 23. května.

Od června z důvodu rekonstrukce byl přerušen letní provoz Klubu a knihovny. Připravujeme pro Vás podzimní volnočasový program, který bude zveřejněn začátkem září na facebooku, instagramu a www.klubkamarad.cz

**Přejeme všem krásné léto.
Klub Kamarád**

PODĚKOVÁNÍ ZA SPOLUPRÁCI A PODPORU

Klub Kamarád Kostomlaty n.L.
PŘI SBÍRKOVÉ PREVENTIVNÍ AKCI ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ VE STŘEDU 10. KVĚTNA 2023 BYLA PRODEJEM KYTIČEK ZÍSKÁNA ČÁSTKA:
987 Kč

Český den proti rakovině 2023

DĚKUJEME!

Za pořadatele sbírky: MUDr. Michaela Fridrichová
Za organizátora sbírky: Mgr. Jana Mauleová





Pozvánka na pochod letním polabím



Start: zahrádka baru na autobusovém nádraží Mělník 7:15 – 10:30 hod.
Cíl: Mělník, Blatecká hospoda 10:30 – 17:00 hod.

Trasy:

- 36 km: Mělník – Podolí – Chloumek – Bosyně – Kokořín ves – Dolina – U Grobiána – Hradsko – Lhotka – Mělník
- 25 km: Mělník – Podolí – Chloumek – Harasov – Lhotka – Mělník
- 16 km: Mělník – Podolí – Lhotka – Mělník
- 11 km: Mělník – Podolí – zámek – zdymadla – autokemp – Mělník

Všechny trasy vedou po turistických značených cestách a lze na nich plnit podmínky turistických odznaků „200“, „IVV“, „Labský milník“ a „Kostomlatký milionář“.

Startovné: členové KČT 35,- Kč, ostatní 40,- Kč, děti do 15 let 30,- Kč

Odměna: pamětní list, absolventská vizitka pochodu, samolepka, razítka do turistických záznamníků a příjemné zážitky

Informace: Zdeněk Duběnka, 9. května 89, Kostomlaty nad Labem, tel.: 606 132 881, e-mail: hrabstvidubenkov@email.cz

Na tvoji účast se těší pořadatelé!

*Upozornění: akce se koná za každého počasí * trasu absolvujete na vlastní nebezpečí * účast dětí je povolena jen v doprovodu dospělé osoby*



KČT a 800 let Kostomlat

Pozvánka pro naše nejmenší a jejich doprovod. Odbor turistiky připraví při příležitosti 800. výročí založení naší obce vycházku pro naše nejmenší nazvanou Z pohádky do pohádky v sobotu 26. srpna. Start bude od 12,00 do 14,30 hod u nádraží ČD. Děti projdou trasu, kde se potkají s pohádkovými postavami a budou plnit jednoduché úkoly a za splnění dostanou sladkosti a v cíli pak pamětní list a samolepku. Naši kamarádi, na setkání s vámi se těší pořadatelé.

Celou zprávu zapsal Zdeněk Duběnka-alias Zajecí král Olda první.

Poděkování za účast

Celková účast na 8. ročníku Hrabalovou stezkou 2023 byla 219 lidíček, kteří k nám dorazili z těchto měst a obcí: Benešov, Beroun, Brandýs nad Labem, Bratislava, Bučovice, Čáslav, Čelákovice, Český Brod, Česká Třebová, Doubrava, Duchcov, Dvůr Králové, Dříteč, Ejovice, Golčův Jeníkov, Hlízov, Hořovice, Havlíčkův Brod, Hostomice, Hodkovice nad Mohelkou, Hradec Králové, Chomutov, Chýně, Jilemnice, Jirkov, Jičín, Kolín, Krhov, Kšely, Kostomlaty nad Labem, Kutná Hora, Kladno, Krupka, Karlovy Vary, Louny, Litvínov, Litoměřice, Liberec, Ločenice, Lysá nad Labem,

Lužná, Mimoň, Milovice, Městec Králové, Mikulčice, Mladá Boleslav, Nový Bor, Nymburk, Ostrava, Olomouc, Oskoříněk, Pardubice, Poděbrady, Police nad Metují, Plzeň, Praha, Příbram, Roztoky, Semily, Seletice, Stratov, Slaný, Světlá nad Sázavou, Štoky, Šestajovice, Štětí, Turnov, Třebíč, Uničov, Ústí nad Labem, Všchlapy, Znojmo. Zapsáno z účastnických přihlášek na akci.

**Sepsal Z. Duběnka
vedoucí odboru.**



Vážení spoluobčané, dovoluji mi Vás informovat o činnosti našeho sboru. Vzhledem k absenci článku v minulém čísle bych se rád vrátil až do konce dubna, kdy proběhlo oblíbené pálení čarodějnic na Šibické louce, kde nám opět k příjemnému poslechu zahrála kapela Pohoda.

Květen byl ve znamení začátku prací na výstavbě plotu mezi hasičskou zbrojnicí a pozemkem Montamilku. Práce provádíme svépomocí. Svátek sv. Floriana jsme oslavili brigádou, přivítali jsme i řadu dětí, které si přišly prohlédnout naše zázemí a prošmejdít výjezdová auta. Další týden jsme pomáhali s cateringem při svěcení sochy sv. J. Nepomuckého. Červen jsme začali další velmi oblíbenou akcí, kterou je dětský den. Letos nás navštívili psovodi ze Semic s ukázkou svého výcviku. Dostalo se k nám hodně skvělých reakcí, a chvály za tuto vsuvku. Příště jen vyladíme ozvučení. Dětem jsme udělali radost vytvořením bohaté pěny na DD TJ Sokol Kostomlaty a TJ Sokol Stratov, dále v Domově Mladá v Milovicích.

Červen byl zakončen úspěšným 1. místem v požárním útoku našeho soutěžního družstva

SDH Hronětica



Zdroj: Archiv SDH Hronětica

při oslavách výročí 150 let založení hasičského sboru v Kamenném zboží.

Výjezdová jednotka se pravidelně účastnila potřebných školení, odborných příprav a kondičních jízd.

Od dubna jsme 5x vyjeli našimi auty k zásahům - 3x hašení polního prostoru, 1x záchrana osob a 1x požár dopravního prostředku.

Uspořádali jsme členskou i výborovou schůzi.

Závěrem bych Vás chtěl za náš sbor pozvat na oslavy 800. výročí založení naší obce, na jejichž přípravách se podílíme.

Přeji Vám krásné léto.

Velitel JSDH Hronětica

Michal Bureš



Zdroj: Archiv SDH Hronětica



Dvůr Kostomlaty s.r.o

Zemědělská společnost Dvůr Kostomlaty s.r.o. hledá do svého týmu spolehlivého traktoristu. Máš zkušenosti s prací v zemědělství a zemědělskou technikou? Pak můžeš být právě ty novým členem našeho kolektivu.

Více informací na tel.: +420 606 562 071

Psáno v kronice

KOSTOMLATY v paměti starých lidí

r. 1898 byla opravena socha sv. Jana, zem okolo ní urovnána a pořízena zahrádka. Náklad nesl důst. p. Dr. Jos. Rydvan. Dne 18. července vyhořel Václav Bárta čís. 9 a Židlickému vyhořely špejchary. Dne 21. července vyhořel Josef Procházka na obci o 10. hod večer. Dne 14. srpna byl v Kostomlatech sjezd hasičů župy nymburské. Na návsi u Tuzarových byla sloužena mše sv. p. dr. Rydvanem. Po mši měl župní jednatel řeč, potom říkala přání dcera p. Al. Brynycha z Nymburka. Potom se celý průvod rozešel na obci, kam se byl odebral. Asi 30 malých chlapců bylo ustrojeno za hasiče a dívky za hasičky, větší dívky v národních krojích. Ty prodávaly losy a potraviny. Odpo-



Na snímku: Nouzové přistání prvního českého aviatika inž. Kašpara v Kostomlatech při cvičném letu z Pardubic do Prahy na podzim r. 1911. Ve skupině dětí je býv. říd. učitel Jgs. Kochta. Pro obecní kroniku věnuje A. Fidler Kostomlaty čp. 5

ledne byl koncert na Vojtěchově a Hercíkově zahradě. Obecnostva bylo mnoho, hrála kostomlatská hudba (20 mužů) a lidé tancovali až do večera.

r. 1898 - farní kronika

Hned na jaře se počalo se stavbou dvoutrídí obecné školy, která postavena byla na panském pozemku 3 korce měřícím, které baron Leinterberger přenechal po 300 K. korec. Škola bez ohrazení stála 8.309,41 zl. a 4. prosince byla panem dr. Rydvanem posvěcena. Při této slavnosti zapěl písně mladých učitelů: Rohlíčka, Vonky a Říhy za vedení pana učitele Rysa. Pan řídící Čurda se raději „udělal“ marod.

Bylo to odbyto bez něj a pěkně. Stavbu provedl zednický mistr Maglen z Lysé. Výlohy obnášely 10. 000 tisíc zlatých a mají býti uhra-



Toho roku způsobil led mnoho škody. V Kolíně rozbil jez a mlýn Radimského spadl, takže mouka plavala v pytlích po Labi. Lidé chytali na Labi dříví. Opravovaly se mostky u cihelny, na Švandáku a u kostela. Zároveň se dala do pořádku silnice, aby ji okres přijmul. V srpnu byla přijata do okresní správy.

r. 1903 stromky před starou školou byly odstraněny a zřízena tam terasa před ní i před budovou vysázen park.

r. 1909 dne 28. srpna, právě o posvěcení, vyhořely před kostelem 3 domky a stodola K. Brynycha. Oheň vyšel právě v poledne.

r. 1911 vznik Cikánky: Přesně za křížkem k západu, rozkládalo se trojúhelníkové pole patřící Jos. Brynychovi, strážníku dráhy. Pole měřilo 1 jitro 93 sáhů. V tomto roce začal p. Brynych některým občanům zdejším prodávati z něho stavební místa, sáh po 4 K 80 h. Začalo se stavěti hned v tomto roce a sice byla vystavěna čísla: 130 (Havelka), 131 (Pařízek) a 132 (Šimmer).

V říjnu nuceně přistál na Křemence první aeroplán inž. Kašpara z Pardubic. Lidé jej obdivovali.

Z kroniky vypracovala Marta Dvořáková

Učitel Václav Říha založil toho roku v Kostomlatech včelařský spolek.

r. 1901 v tomto roce byly silné mrazy. Začaly v lednu a trvaly až do

Fotbal



Soutěžní ročník 2022 - 2023 skončil posledními zápasy víkend před školními prázdninami.

A tým v OP zakončil na celkovém 7. místě. Mládežnické kategorie byly v okresních soutěžích mnohem úspěšnější.

St. žáci (sdružený tým Stratrov) 2. místo.

Ml. žáci 3. místo. a st. přípravek 7. místo.

Žáci se zúčastnili již 9. ročníku KÁBA CUPu, kde úspěšně proklouzli z "okresního" kola konaného v Budiměřicích, do červnového kola do Horních Počapel. Zde jejich cesta turnajem skončila na 7. místě z celkových 63 týmů. Naši kluci si zaslouží náš obdiv a poděkování za dobrou reprezentaci kostomlatského fotbalu. BRAVO!

Ve stejném termínu se uskutečnilo již 9. setkání KOSTOMLAT, kdy se tentokrát pod Řípem slavilo 100 let fotbalu. Prohraný první a vyhraný druhý zápas znamenal 2. místo v turnaji, kde nejde o výsledek, nýbrž o dobrou náladu a setkání sprátených obcí, kamarádů, fotbalistů.

Pořadí turnaje 2023:

1. KOSTOMLATY pod Milešovkou
2. KOSTOMLATY nad Labem
3. KOSTOMLATY pod Řípem

Nej. střelec Turnaje Kostomlat byl náš Venca Klepač.

Tímto děkujeme všem účastníkům turnaje, kteří se zúčastnili klání, ale i podpory v hledišti!

Poděkování za fotbalovou sezónu 2022 - 2023 patří VŠEM trenérům ve všech kategoriích, stejně tak za přízeň a podporu všem fanouškům, rodičům, partnerům a sponzorům - díky!

Do nové sezóny 2023 - 2024 bychom si přáli, aby došlo k dalšímu zapracování mládeže do vyšších kategorií. Aby se mladí chtěli i nadále zlepšovat, posouvat se na vyšší fotbalové mety a hlavně, aby je FOTBAL BAVIL. Jestli máte doma dítě, které má energie nazbyt, neváhejte kontaktovat naše trenéry, nebo rovnou přijďte na hřiště Sportu zdar a fotbalu zvlášť.

**Za Sokol Kostomlaty, fotbal
Tomáš Houdek**



Zdroj: Archiv FK Kostomlaty



Zdroj: Archiv FK Kostomlaty



Zdroj: Archiv FK Kostomlaty



Zdroj: Archiv FK Kostomlaty

Družstvo žen ukončilo 3. 6. 2023 sezónu kvalifikačním turnajem v Dobřichovicích. Kvalifikační turnaj jsme vyhráli bez porážky a znovu jsme měli možnost postoupit do vyšší výkonnostní třídy. Dlouho jsme zvažovali všechny aspekty, protože soutěž má jiný systém a hraje se už jen v hale. Zvažovali jsme i finanční otázku, otázku šířky hráčského kádru, abychom byli schopni celou soutěž odehrát.

I přes některé pochybnosti jsme nakonec vyšší soutěž přihlásili. Vedly nás k tomu i něk-



teré okolnosti, které se v našem rozhodování vyskytly. Motivací nám bylo zvýšení prestiže Kostomlatského volejbalu v kraji a vytvoření pro naše mladé hráčky trénující v mládežnic-

kých kategoriích prestižní soutěží. Budeme rádi za každou podporu, která se nám od vás dostane, a doufáme, že nám budete chodit fandit. Soutěž začíná domácím zápasem 30. 9. 2023 s Benešovem.

22. 6. 2023 proběhl poslední trénink kadetek, starších a mladších žákyň. 27. 6. 2023 se pak se sezónou 2022/2023 rozloučily i děti z minivolejbalu. Oba tréninky byly za účasti rodičů. Všichni jsme si to moc užili. Jsme rádi, že se scházíme v tak hojném počtu.

Nová sezóna 2023/2024 nám začíná prvními zápasy v září. S dětmi (starší kategorie) se znovu sejdem 18. 8. 2023, kdy nám začíná týdenní soustředění v Horním Bradle. Minipřípravka bude mít soustředění na domácím kurtu ve dnech 28. - 30. 8. 2023.

Do nové sezóny jsme přihlásili 5 kategorií + Minivolejbalové turnaje. Výše zmíněnou I. třídu žen (Krajský přebor), U20 (Kadetky), U18 (Lvíčata), U16 (Starší žákyně) a U 14 (Mladší žákyně). Budeme hrát o 1 soutěž více než minulý rok.

Závěrem bychom vás rádi pozvali na tradiční posvícenský turnaj, který se koná dne 26. 8. 2023 na antukovém hřišti u Sokolovny. Letošní ročník je navíc mimořádný v tom, že tento den naše obec slaví 800 let.

Krásné letní dny přeje oddíl Volejbalu



Zdroj: Archiv VK Kostomlaty



Petanque

Druhým našim letošním turnajem byl Kostomlatský otvírák, konaný u příležitosti výročí 800 let od založení naší obce. První místo naši - Hanka, Petr, Tonda, třetí Míla, Alena, Jarďa. Největším letošním úspěchem je 7. místo na MČR dvojic - Alena a Jarďa, 8. místo na MČR 55+ - Alena, Míla, Jarďa, Tonda, 12. místo na MČR MIX - Míla, Alena, Jarďa. Od dubna hrajeme každý týden Polabskou ligu, kde držíme statečně opět druhé místo. V Extralize

se nám už tolik nedaří, máme za sebou pouze zápasy s loňskými vítězi a ty jsme prohráli. Zúčastňujeme se také okolních turnajů. Pražské jaro 2. místo - Alena, Jarďa, Sokoleč - trojice - 1. místo Tonda/ se spoluhráči ze Sokoleč/ a 1. místo v turnaji B - Míla, Alena, Jarďa. Pravidelné tréninky začnou opět v září.

Koulím zdar!

Vaničková Alena



Zdroj: Petanque Kostomlaty

Slavnostní vysvěcení sochy sv. Jana Nepomuckého

za účasti zástupce Římskokatolické farnosti Lysá nad Labem a zástupců Svatojánského spolku.



Autor: Marta Dvořáková



Autor: Marta Dvořáková

Pokračování na straně 11



Loučení s MŠ a 9. třídou



!!! HAVARIJNÍ STAV KANALIZACE V OBCI !!!

Nelze přehlédnout, že v našich obcích probíhají na mnoha místech rozsáhlé stavební práce. Přestože po jejich dokončení nás bude čekat vylepšení současného stavu a významné zvýšení komfortu, nelze přejít to, že situace v „podzemí“ je naprosto tristní. V Kostomlatech téměř nefunguje dešťová kanalizace. Poctivě trubní vedení, které kdysi vybudovali naši dědové, je prošípováno spoustou neodborně provedených přípojek splaškové kanalizace. Do narušené dešťové kanalizace se pak splavuje zemina, která nejenže po nějaké době tuto kanalizaci zcela zneprůchodní, ale místo nad tímto narušeným spojem se propadá a hrozí tak nebezpečí úrazu.



Při čištění dešťové kanalizace byl rovněž objeven další nešvar z dob minulých, kdy byla zaasfaltována spousta revizních šachet a kanálů. Dnes je proto téměř nemožné, bez předchozího zásahu do asfaltové plochy, tuto

dešťovou kanalizaci vyčistit. Nevím, jak je možné, že tuto situaci někdo dopustil, ale obec bude náprava těchto nestandardních stavů stát desítky až stovky tisíc korun.

Stejný finanční dopad, který se poté promítá i do ceny stočného, souvisí s tím, že spousta občanů má doposud své okapové svody svedeny do podtlakové kanalizace. Neuvědomují si přitom, že ohrožují plynulý chod kanalizace v celé obci! Dvě čerpadla, která přečerpávají splaškové vody na čistírnu odpadních vod, nestíhají při přívalových deštích pobrat obrovské množství vody, které do dvou nádrží pro celou obec přitéká a hrozí tak totální kolaps celé sítě.

Je neomluvitelné že ti, kterých se tato problematika týká, nejsou ani po třiceti letech ochotni tento zákonem nepřipustný stav napravit. Protože se ale do budoucna jedná o neudržitelný stav, bude obec nucena přistoupit k nepopulárním kroku a tyto „černé“ přípojky odstranit i za cenu toho, že dotyčný bude odpojen od veřejné sítě.

Vyzývám proto všechny, kterých se tato situace týká, aby začali svůj stav řešit především proto, aby kanalizace v naší obci mohla fungovat bez problémů i pro další generace.

Ing. Romana Hradilová,
starostka obce

Společenská kronika

Významné životní jubileum oslavili:

Paní Lenka Vítová z Kostomlat
Paní Jana Sterziková z Kostomlat
Pan Jan Prošek z Kostomlat
Paní Božena Bezuchová z Kostomlat
Paní Eva Vávrová z Kostomlat
Paní Karla Černá z Kostomlat
Paní Naděžda Vernerová z Kostomlat
Paní Maří-Magdalena Šulcová z Kostomlat
Paní Libuše Trejdllová z Kostomlat
Pan Pavel Frebort z Kostomlat

Naši noví malí spoluobčani:

Dominik Vild z Kostomlat
Anna Truhlářová z Kostomlat
Dustin Budil z Kostomlat

Opuštěli nás:

Paní Marie Rejfková z Lán
Pan Jaroslav Jansta z Kostomlat
Paní Marie Králová z Kostomlat
Pan Luboš Havel z Kostomlat
Paní Bohumila Petrášová z Kostomlat
Paní Helena Cyrusová z Kostomlat

ÚSPĚCHY OBCE PŘI ZÍSKÁVÁNÍ DOTACÍ

I přes stále se zpříšňující podmínky byla naše obec v uplynulém období více než úspěšná při získávání dotací na jednotlivé akce. V uplynulých dnech jsme obdrželi informace o získání hned několika dotací, které významně pomohou obecnímu rozpočtu realizovat naplánované akce.

Obec získala od Ministerstva průmyslu a obchodu ČR dotaci na obnovu veřejného osvětlení v našich obcích ve výši 2.831.699,- Kč.

Dále získala od Středočeského kraje:

- příspěvek ve výši 3.613.789,- Kč na dofinancování stavby vodovodu v našich obcích

- příspěvek ve výši 70.000,- Kč na modernizaci technického vybavení obecní knihovny, díky kterému bude možné doplnit do knihovny další regály, pořídit nový počítač, promítací plátno a nový koberec pro dětský koutek

- příspěvek ve výši 80.000,- Kč na podporu akceschopnosti jednotky Sboru dobrovolných

hasičů Hronětice, která své vybavení rozšíří o rozbrušovací pilu, přetlakový ventilátor, hasičský thrací hák, pevnou páteřní desku, plovací vestu a vybavený ruksak
Spolu s dotací Státního fondu životního prostředí ve výši 248.900,- Kč na výsadbu stromů podél komunikace Nymburk – Lysá nad Labem tak obecní rozpočet vylepší svou bilanci o 6.844.388,- Kč.

Ing. Romana Hradilová, starostka obce

Kostomlatské noviny – dvouměsíčník Obecního úřadu v Kostomlatech nad Labem – redakční rada: Marta Dvořáková, Martina Šebová, Ing. Aleš Syrový.
e-mail: kost.noviny@seznam.cz – Rozšiřování povoleno MK ČR E 10885. **Vydává:** Obec Kostomlaty nad Labem, Hronětická 237, 289 21 Kostomlaty nad Labem, IČ 00239283, **Tisk a grafika:** Tiskárna F – PRINT, Polní 35, 288 02 Krchleby. Náklad 800 kusů. Zdarma.

Příspěvky od čtenářů ne vždy vyjadřují názor redakční rady. Za obsah jednotlivých příspěvků zodpovídají jejich autoři. Nevyžádané příspěvky se nevracejí.

U textů v rubrice Názory občanů redakce neprovádí jazykovou korekturu. **Uzávěrka následujícího čísla je 15. září 2023**